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OLLERUP VANDVÆRK                                         SE. Nr. 16560715 

 

 

Referat af generalforsamling i Ollerup Vandværk onsdag den 8. april 2026 afholdt i 

Vandværkets lokaler Svendborgvej70 B, kl. 19.30. 

 

I generalforsamlingen deltog 22 personer, heraf 5 bestyrelsesmedlemmer.  

 

Dagsorden: 

 

1. Valg af dirigent: 
• Stig Bøgh blev valgt. Dirigenten erklærede generalforsamlingen lovligt 

indkaldt. 

 
 

3. Bestyrelsens/formandens beretning: 
 
Velkommen alle sammen: 

Ollerup Vandværk er glad for at kunne afholde denne generalforsamling for 
regnskabsåret 2025. Et år med mange nye tiltag og emner. Sidste år var et år med 

negativt regnskabsresultat, i år er vi landet rigtigt.  
 
Silhorko - Grundfos afleverede langt om længe blødgøringsanlægget med små 

tilføjelser og mange småfejl, som efterfølgende er blevet rettet. Værste fejl var den 
alarm for øget vandtryk i saltbeholderen og ingen sluk knap. Det ved naboerne, 

næstformand (Aksel) og bestyrelsessuppleant(Kent) og alt om. Sidstnævnte skød 
lågen af beholderen som salut.  
 

Den vigtigste fejl er mængden af vand vi betaler kloakbidrag for, et lille vandværk 
som forbruger mere vand i processen sammenlignet med forbruget svarende til små 

40 husstande. Nu er processen justeret igen igen og vores forbrug kommer til at 
udgøre 1000 m3 om året.  
Vandværketi er kommet igennem en lang proces med talrige opgaver og med 

mange justeringer senest kan vi melde, at vi har blødt vand med hd omkring 9,4.  
 

Vandværket kører godt, men priser og omkostninger har tvunget os til at hæve 
taksterne. Det resultat Ollerup Vandværk har opnået i år skyldes besparelser og ved 
at undgå udgifter til fornyelser. 

 
Vores kontordame ligger syg med stress, hvorfor vi har bedt en freelance bogholder 

hjælpe indtil vi ved mere. Uden hjælpen fra 2 vandværkspassere og næstformand, 
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kunne vandværket ikke fungere. Vandværket er dem dybt taknemlige for deres 

engagement og indsats.  
 

Vandværket er i en forandringstid. Og der er fokus på vand.  
Vandet skal være rent og vi har takket være vores gode kilde godt vand i rigelige 
mængder. Alle analyser er rene og fine. Kimtallet så godt som 0 og ingen 

faremomenter i sigte.  
 

I Vandværket er blevet flere andelshavere til at bruge vandet og håber det vil 
fortsætte. I dag bruger vi 76.000 m3 og må bruge optil 110.000 m3 så vi har 
masser af rent godt vand.  

 
Vandværket har blødt vand og et moderne produktionsanlæg der holder mange år 

frem. Kalkindholdet er blevet sænket og UV anlæggene renser for urenheder og os 
som forbruger vil mærke hvor længe der går mellem kaffemaskinen skal afkalkes.  
 

Der er masser af emner bestyrelsen skal løse i fremtiden. Sikring af grundvandet 
med pesticid forbud og kompensation til landmanden.  

Overvågning af de enkelte husstandes vandforbrug med alarm ved brud eller glemte 
automatiske vandingsanlæg, toiletter der løber kontinuerligt og børnene der 

glemmer at vand også er en ressource vi skal lære at passe på.  
Vandværket arbejder med energioptimering og sikring af driften.  
 

Vandværket står godt polstret til de fleste udfordringer, men søger og mangler unge 
mennesker der aktivt vil deltage i arbejdet med vand.  

Så de af jer som er interesseret, kom forbi og få en guidet tur på værket.  
 
Hvor skal vi hen? Tja der er ingen der ved hvad der kommer til at ske, men med 

ildhu, beslutsomhed og et vågent øje på økonomien så står vi godt positioneret til 
2026 og 27.  

Vandet løber stadigt friskt og klart.  
 
Spørgsmål fra andelshaver: 

• Boringer ved Nielsstrupvej – der blev orienteret om placering. 
• Mulig forurening af vandværkets vand – da der er meget tryk på vandet i 

Vandværkets boringer – mindsker det risikoen for forurening. 
• Vandprøver – alle vandprøver ligger godt og kan ses på Vandværkets 

hjemmeside. 

• Betales der for sprøjteforbud på de nærliggende arealer ved boringer – der 
betales ikke noget på nuværende tidspunkt. 

 
Bestyrelsens/formandens beretning blev godkendt. 
 

 
4. Regnskab for 2025: 

• Næstformand Aksel Pedersen gennemgik regnskab. Overdækning/overskud  
på 44.432 kr. 

• Regnskabet blev godkendt. 
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5.  Budget for 2027: 

• Næstformand Aksel Pedersen gennemgik forslag til budget 2027.  Som viser 
forventet overdækning(overskud) 11.387 kr. 

• Budget blev godkendt. 
  

6.  Indkomne forslag: 

• fra Andelshavere: Ingen forslag. 

• Fra Bestyrelsen: Ingen forslag. 

 

7.  Valg til bestyrelse: 
• på valg i år: 

Carsten Møller Jensen 
Aksel Pedersen 

Flemming Kehler (ønsker ikke genvalg) 
• Genvalg af Carsten Møller Jensen og Aksel Pedersen. 

• Nyvalg til Martin  Nyholm. 
 

• valg af 2 suppleanter – på valg er: 

Kent Boye 
Johan Gudbjart 

• Genvalg af de 2 suppleanter. 

 
 

8.  Valg af revisor: 
• Nuværende revisor reg. revisor Lars Godtfredsen blev genvalgt. 

 

9. Eventuelt: 
• Følgende emner blev drøftet primært med udgangspunkt i spørgsmål fra de 

fremmødte andelshavere: 
• Indskud til nye boliger forhøjet i indeværende regnskabsår. 
• 2 nye mulige udstykninger i Ollerupsområdet. 

• Problemer med tryk på vandet på Bakkevej – problemet er nu løst. 
• Anmodning om at bestyrelsen opdatere og nyudvikler Vandværkets 

hjemmeside – formanden lover at se på forbedring af hjemmesiden. 
• Anke over manglende svar/returmelding fra bestyrelsen ved andelshaver 

henvendelse. Der laves aftale og svar på denne forespørgsel i forlængelse af 

afslutning på generalforsamlingen. 
• Vandværkspasser kommer på Vandværket stort set hver dag – der er lavet 

en aftale med Vandværkspasser om disse besøg mod et rimeligt fast honorar. 
• I forbindelse med besøg på Vandværket køres der stærkt på vejen fra 

Svendborgvej til Vandværkets bygninger – formanden lover at påtale dette til 
rette vedkommende. 

• Når der leveres vand fra Vester Skerninge Vandværk er det kun sket 

kortvarigt – længste interval for levering af vand fra Vester Skerninge er ca. 
14 timer. Ved længere levering lover formanden at det udsendes sms til 

brugerne. En særlig forpligtigelse i denne sammenhæng er plejehjemmet og 
skolerne i området. 
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Generalforsamlingen slut kl. 20.30. 

 

 

 

Stig Bøgh 

dirigent 

Carsten Møller Jensen 

formand 
 

 


